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Η Eξόδιος Aκολουθία του μακαριστού 
Αρχιμανδρίτου Ιερωνύμου Μάγγαλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με συγκίνηση, κατάνυξη και αμέτρητο πλήθος κόσμου 
τελέστηκε την Παρασκευή 8 Αυγούστου 2025 η Εξόδιος 
Ακολουθία του αοιδίμου Αρχιμανδρίτου π. Ιερωνύμου 
Μάγγαλου στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Νέας Περάμου, της 
ενορίας που τόσο αγάπησε και διακόνησε μέχρι τέλους με 
αυτοθυσία και πίστη. Ο μακαριστός κληρικός εκοιμήθη εν 
Κυρίῳ την Τετάρτη 6 Αυγούστου σε ηλικία μόλις 47 ετών, 
ύστερα από μακρά και οδυνηρή ασθένεια, την οποία υπέμεινε 
με καρτερία, πίστη και δοξολογία στον Θεό.

Από νωρίς το απόγευμα της Πέμπτης 7 Αυγούστου, πλήθος φίλων, συνεργατών, 
κληρικών και απλών πιστών από κάθε γωνιά της Μητροπόλεως, αλλά και από 
άλλες περιοχές, συνέρρεαν στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Νέας Περάμου, 
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προκειμένου να προσκυνήσουν το σεπτό σκήνωμα του αγαπητού π. Ιερωνύμου, να 
τον αποχαιρετήσουν και να προσευχηθούν για την ανάπαυση της ψυχής του.

Το ιερό σκήνωμα του μεταστάντος υποδέχθηκαν με συγκίνηση ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος, πλαισιωμένος από κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως και εκατοντάδες πιστούς, οι οποίοι κατέκλυσαν και αυτόν τον 
προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού. Η υποδοχή ήταν κατανυκτική και γεμάτη σεβασμό, 
ενώ η ατμόσφαιρα φορτισμένη από έντονη συγκίνηση. Η σιωπή που επικρατούσε 
μαρτυρούσε την αγάπη και τον σεβασμό του λαού προς έναν ιερέα που αφιέρωσε 
τη ζωή του στον Χριστό και στους ανθρώπους.

Το βράδυ της Πέμπτης τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία στον κατάμεστο ναό, με τη 
συμμετοχή ιερέων από τη Μητρόπολη Ελευθερουπόλεως και άλλες Ιερές 
Μητροπόλεις. Καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας, πιστοί παρέμειναν στον ναό, 
συμμετέχοντας στην Ιερά Αγρυπνία και αποδίδοντας τον τελευταίο ασπασμό. Το 
πρωί της Παρασκευής τελέσθηκε Θεία Λειτουργία συλλειτουργούντων ιερέων και 
πνευματικών αδελφών του μακαριστού, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του.

Στις 11:00 π.μ. τελέσθηκε η Εξόδιος Ακολουθία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσοστόμου, πλαισιωμένου 
υπό του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. Αποστόλου, μετά πλειάδος 
κληρικών από διάφορες Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος και σύσσωμου 
του Ιερού Κλήρου της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. Το παρόν έδωσαν επίσης οι τοπικές 
αρχές και εκπρόσωποι φορέων της περιοχής, τιμώντας τον εκλιπόντα για το 
πολύπλευρο ποιμαντικό, κοινωνικό και πνευματικό του έργο.

Κατά τη διάρκεια της Εξοδίου Ακολουθίας ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ελευθερουπόλεως, Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Μπένος, με 
συγκίνηση, σεβασμό και πνευματική ευγένεια, σκιαγράφησε σε εμπνευσμένο 
επικήδειο τη ζωή και την προσωπικότητα του μακαριστού π. Ιερωνύμου, 
ξεκινώντας από τα πρώτα του βήματα στην Εκκλησία, όταν ως νεαρός το 1997 
εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Νικήσιανης και στη συνέχεια 
χειροτονήθηκε διάκονος και πρεσβύτερος. Τόνισε το βάθος της πνευματικότητάς 
του, την ταπεινή και αυθεντική αγάπη του για τον Χριστό, καθώς και την πλήρη 
αφοσίωσή του στην ιερατική του διακονία. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην διακονία 
του στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Αυλής και στη συνέχεια στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Νέας Περάμου, όπου, όπως είπε, δεν βρήκε έτοιμο έργο, αλλά αντίθετα 
ένα ναό ταλαιπωρημένο, μια ενορία κουρασμένη και πονεμένη. Ωστόσο, με 
θυσιαστικό φρόνημα, πίστη ακλόνητη και αστείρευτη αγάπη, ανέστησε το ναό, τον 
καλλώπισε και τον κατέστησε ζωντανό πνευματικό κύτταρο· κι ακόμα 
περισσότερο, στάθηκε πατέρας, ποιμένας και αδελφός για κάθε ψυχή που τον 



πλησίαζε.

Ο π. Χρυσόστομος μίλησε επίσης για την πνευματική ευαισθησία του μακαριστού, 
την αρχοντική του απλότητα, το λειτουργικό του ήθος, την ευπρέπεια, την 
ευλάβεια και το εκκλησιαστικό του αισθητήριο, αλλά και για τη σπάνια ικανότητά 
του να καθοδηγεί πνευματικά, με διάκριση και πατρική αγάπη, ως εξομολόγος 
εκατοντάδων ανθρώπων. Δεν παρέλειψε να τονίσει πως ο π. Ιερώνυμος δεν ήταν 
απλώς ένας καλός ιερέας· υπήρξε ένας ολοκληρωμένος πνευματικός πατέρας, 
ένας άνθρωπος της προσευχής και της θυσίας, που έζησε με ιερότητα και 
κοιμήθηκε με ειρήνη. Κλείνοντας, με λόγια καρδιάς, τον αποχαιρέτησε εκ μέρους 
του ιερού Κλήρου και της Μητροπόλεως, με έκδηλη συγκίνηση, ευχόμενος «καλή 
αντάμωση στο φως της Αναστάσεως» και «αιωνία η μνήμη» στον τίμιο και 
αγαπητό λειτουργό του Υψίστου.

Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως 
κ. Χρυσόστομος, ο οποίος, με συγκίνηση και πατρική αγάπη, εκφώνησε λόγο 
θεολογικής βάσεως και υπαρξιακού στοχασμού. Μίλησε για το μυστήριο του 
θανάτου ως πέρασμα από τα φθαρτά στα άφθαρτα, από τον χρόνο στην 
αιωνιότητα, και τόνισε ότι η ζωή του π. Ιερωνύμου υπήρξε μια διαρκής λειτουργία 
προσφοράς, πίστεως και αγάπης. Ειδική μνεία έκανε στο νεαρό της ηλικίας του, 
υπογραμμίζοντας ότι, παρότι ο μακαριστός κληρικός έζησε λίγα ανθρώπινα έτη, 
στα μάτια του Θεού και της Εκκλησίας η ζωή του ισοδυναμεί με μακρόχρονη 
διακονία. Όπως είπε χαρακτηριστικά, «τελειωθείς εν ολίγω επλήρωσε χρόνους 
μακρούς». Με λόγια στοργής, τιμής και πνευματικής περηφάνιας, ευχαρίστησε τον 
μεταστάντα για την πιστή και αφοσιωμένη προσφορά του στην τοπική Εκκλησία, 
για τον λόγο παραμυθίας και ελπίδας που προσέφερε σε κάθε ψυχή, και για το 
πνευματικό του έργο που θα συνεχίσει να καρποφορεί. Κλείνοντας, τον 
αποχαιρέτησε εκ μέρους του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς λαού με συγκίνηση 
και προσευχήθηκε για την ανάπαυση της ψυχής του, «εν σκηναίς δικαίων».

Μετά το πέρας της εξοδίου ακολουθίας, το σκήνωμα του π. Ιερωνύμου 
μεταφέρθηκε στα Κηπιά Παγγαίου, τον τόπο καταγωγής του και τόπο αναπαύσεως 
των γονέων του, όπου τελέσθηκε υπό του Σεβασμιωτάτου η ταφή με την παρουσία 
συγγενών, φίλων και πνευματικών του τέκνων.



“Η Ιερά Μητρόπολη μας αποχαιρέτησε έναν ταπεινό εργάτη του Ευαγγελίου, έναν 
ποιμένα με όραμα, έναν εξομολόγο με πατρική καρδιά, έναν αληθινό άνθρωπο του 
Θεού. Η ζωή και το έργο του π. Ιερωνύμου Μάγγαλου αποτελούν πολύτιμη 
παρακαταθήκη για όλους όσοι τον γνώρισαν και συνεργάστηκαν μαζί του. Η μνήμη 
του θα παραμείνει ζωντανή στις καρδιές των πιστών, ως φως και οδηγός. Αιωνία 
του η μνήμη”, καταλήγει η ανακοίνωση της Μητροπόλεως.


